

	Konspirace!	1		Model Lockheed P-38 Lightning z 3D tiskárny	38
	Představujeme	2		Maketa německého letounu Albatros C.III	40
	Víkend s modely	6		První konstrukční akrobat z druhé ruky a jeho dvojité zmrtvýchvstání	44
	Vyhlášení nejlepších sportovců Svazu modelářů ČR za rok 2018	7		Czech Freestyle Flight Cup	48
	Plánek Modelář 35 S-199	9		Mrňavý dvouplošník Woodstock	50
	Vystřelovací polomaketa MiG-15	10		Krytky snadno a rychle	50
	Odchlupení EPP	10		Polomaketa vrtulníku Bell 107	52
	Motorový model z roku 1950 Sokol-502D	12		De Havilland Canada DHC-1 Chipmunk	57
	Smart nabíječ Spektrum S1200	14		CNC frézování pro průmyslové i komerční využití	60
	Levné servo HK15178	16		3D tisk v modelářské praxi	61
	Nebojte se paměťového efektu!	17		Soutěže plachetnic Footy 2019	65
	Ještě jednou o náhradě baterii ve vysílači	18		Nádrž na propan	66
	Polomaketa Scheibe Bergfalke II 55	20		Maketa lodi třídy F2-A Hermann Marwede	68
	Jak na winglety?	25		Jachta Renáta I – plánek 235	72
	Elektrovětroň Thermalist 2018 – plánek 234	26		Fotosoutěž	77, III. obálka
	Halová akrobatická sezona 2018–19 – pokračování	32		Řádková inzerce	79
	FlexJet s elektromyčadlem	34			

SLOVO ÚVODEM

Konspirace!

Různé konspirační teorie či „fake news“ nemusejí být doménou jen vrcholné domácí a zahraniční politiky, ale lze se s nimi setkat i v našem malém modelářském rybníčku. Skvělým příkladem může být naše fotoutěž. Jak jsem již několikrát psal, udělali jsme ji co nejjednodušší, tedy soutěžící zašle fotografii do redakce, my ji zveřejníme na internetových stránkách soutěže a v daném kole pro ni kteříkoliv návštěvníci stránek hlasují. Jak se ale v jednom z úvodních kol ukázalo, někteří hlasující podváděli a používali tzv. anonymizéry, takže z jedné IP adresy mohli hlasovat mnohokrát. Takovéto hlasy jsme odmazali, o čemž jsem na tomto místě před časem psal, a protože problém

i nadále přetrvával, zpřísnilo se podmínky pro hlasování. Hlasující nyní musí uvést e-mailovou adresu, na níž mu přijde zpráva, po jejímž potvrzení je teprve připočten hlas. To zatím funguje.

Ale nebyl by to československý člověk (soutěže se mohou zúčastnit i slovenští modeláři), aby v tom hned neviděl nějakou konspiraci. Prý jsme potvrzování hlasů e-mailem zavedli především proto, abychom si vytvořili databázi kontaktů, kterou využijeme k tomu, abychom hlasující poslěze zavalili nejrozličnějšími nabídkami, nebo ji poskytl prodávacům předražených hrců a dalším „šmejdům“. E-mailová adresa slouží pouze k potvrzení hlasu a po skončení kola záznamy o hlasování mažeme. To nám

ostatně ukládá i nařízení GDPR, za jehož porušení jsou opravdu velké pokuty. Jiné práce máme spoustu a nevidím sebemenší důvod, proč si archivováním e-mailových adres přidělovat další, dost zbytečnou. Ale třeba nějaký další konspirátor vymyslí jiné důvody...

Dalším konspiračním evergreenem naší fotosoutěže je skutečnost, že počet zobrazení je nižší než počet hlasů, a tudíž musí jít o podvod. Jak jsem již rovněž psal, pokud někdo fotografii nerozklikne a hlasuje pouze ze zobrazeného náhledu, pak se tento hlas neprojeví v počtu zobrazení – přibude pouze hlas.

Netvrdíme, že je naše fotosoutěž dokonalá, ale postavili jsme ji tak, jak je. Nikoho nenutíme, aby nám fotografie posílal a zrovna tak nenutíme nikoho, aby pro ně hlasoval. Pokud mu tento formát nevyhovuje, může uspořádat svou

soutěž, internet je na to velký dost. Naši prozatím měnit nebudeme, rozhodně nyní neplánujeme svolávat sbor odborníků, který každý snímek ohodnotí a teprve pak pustí do dalšího kola (už vidím tu spoustu vyrovňavších se dalších konspiračních). Také nám i nadále nebude vadit, že autoři fotografií oslovují své okolí s prosbou o zaslání hlasu, kontrolovat to nelze, ostatně na tomto principu fungují jakékoli volby.

Modelařina je koníček a ne například výzkum života zachraňujících léků. Bude lepší, když ji tak budeme brát a skvělé volné chvíle při ní strávené si nebudeme zneprůjemňovat hledáním problémů a konspiračních teorií tam, kde nejsou. Pokud to rozšíříme i do dalších oblastí našich životů, bude nám jen lépe.

Jiří Rumišek
váš šéfredaktor